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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

COPIA N° 37 del 28/12/2017 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI 

 

L'anno 2017, addì  ventotto del mese di Dicembre  alle ore NOVE , nella sala delle adunanze. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, si è riunito il Consiglio 

Comunale. 

 

All’appello risultano presenti: 

 

Cognome e Nome Qualifica Presenza 
MUSATTI PAOLO Sindaco SI 
BUFFOLI UGO Consigliere SI 
GITTI IVAN Consigliere SI 
MANESSI JACOPO Consigliere SI 
GAVAZZI SERGIO Consigliere SI 
FERRARI CLAUDIO Consigliere SI 
GAIA EMANUELA Consigliere SI 
FRANCHI ELENA Consigliere SI 
RIZZINI MICHELE Consigliere SI 
CHIARI ELISA Consigliere SI 
BELLERI MASSIMO Consigliere SI 
BOLDI LAURA Consigliere SI 
FORELLI CRISTINA Consigliere NO 

 

Presenti: 12       Assenti: 1 

 

Non Partecipa alla riunione l’assessore esterno  

Assiste all’adunanza  Il Segretario Comunale  Laura Cortesi il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti  Il Sindaco,  Dott. Paolo Musatti, assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato . 
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OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI 

 

Prende la parola il Sindaco il quale ricorda che oltre alla proposta di Regolamento è stato presentato 

un emendamento allo stesso da parte della maggioranza al fine di correggere alcune imprecisioni . 

Passa all’analisi del testo dell’emendamento e, con la collaborazione di tutti i consiglieri comunali 

si effettuano ulteriori piccole modifiche. Successivamente viene posto in votazione l’emendamento 

presentato il 27 dicembre 2017 prot. n° 9682 a firma del Vice Sindaco come modificato in seguito 

al dibattito con i consiglieri comunali. Dopo di che,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’emendamento presentato il 27/12/2017 prot. 9682 che si allega alla presente sotto la lettera 

“A”  

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese da n° 12 consiglieri presenti e votanti 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare l’emendamento presentato il 27/12/2017 prot. 9682 che si allega alla presente 

sotto la lettera “A”  

 

Successivamente 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Premesso che nell'ottica dell'educazione delle fasce giovani della popolazione alla partecipazione 

democratica e condivisa alla vita sociale della collettività è stata fatta esperienza in diversi enti 

locali della istituzione del Consiglio Comunale dei Ragazzi, al fine di rendere più partecipi e 

consapevoli i più giovani alla vita della collettività sociale, in vista della loro assunzione di 

responsabilità più consapevole in età adulta; 

 

Premesso inoltre che tale esperienza appare pienamente condivisibile e meritevole di essere 

sperimentata nella Comunità; 

 

Considerato: 

- Che il Consiglio Comunale dei Ragazzi deve essere un luogo dove i ragazzi si riuniscono per 

esprimere le loro opinioni, confrontare le loro idee, discutere liberamente nel rispetto delle regole; 

- Che il Consiglio Comunale dei Ragazzi deve essere la sede dove i ragazzi elaborano proposte per 

migliorare la città in cui vivono, collaborano a prendere decisioni importanti che riguardano il loro 

territorio, cercano soluzioni a problemi che li riguardano portando il contributo di tutte le classi 

che partecipano al progetto; 

- Che nel Consiglio Comunale dei Ragazzi, i ragazzi sono cittadini protagonisti; 

- Che il Consiglio Comunale dei Ragazzi ha finalità e competenze proprie, quindi una sua 

specificità rispetto al Consiglio Comunale degli adulti; 

- Che il progetto del Consiglio Comunale dei ragazzi potrà coinvolgere tutti i ragazzi frequentanti 

dalla terza alla quinta classe della scuola primaria e l'esperienza dovrà essere condotta sotto 

l'attenta regia delle scuole del territorio in quanto la scuola è il punto di riferimento di tutti i 

ragazzi; 

- Che la scuola deve avere un ruolo importante nell'educare i ragazzi ad occuparsi delle 

problematiche del territorio; 
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- Che la scuola con le sue risorse e le sue competenze, dovrà operare affinché il Consiglio 

Comunale dei Ragazzi sia una esperienza positiva e rimanga al di fuori di ogni riferimento ai 

partiti; 

- Che il progetto può essere diviso in obiettivi ed in particolare: 

•educare alla rappresentanza democratica; 

•fare vivere ai ragazzi una concreta esperienza educativa; 

•rendere i ragazzi protagonisti della vita democratica del territorio, attraverso il coinvolgimento 

nelle scelte che li riguardano e all'eventuale partecipazione a sedute del Consiglio Comunale 

Adulti e di altri organismi Consiliari; 

 

Visto il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze, 

così come emendato in seguito alla votazione precedente, che si allega sotto la lettera “B”; 

 

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 da parte del 

Responsabile del competente Settore; 

 

Con voti FAVOREVOLI unanimi , espressi in forma palese da n° 12 consiglieri presenti e votanti  

 

 

D E L I B E RA 
 

1) Di costituire, come di fatto con la presente deliberazione consiliare costituisce, il Consiglio 

Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze di Monticelli Brusati. 

2) Di adottare, per le motivazioni in premessa, il Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze di Monticelli Brusati (All. B) che fa parte integrante e 

sostanziale del presente atto. 

3) Di trasmettere copia del Regolamento e della presente al Consiglio dell'Istituto Comprensivo di 

Ome- Monticelli Brusati ed al Responsabile del competente Settore per gli adempimenti 

conseguenti al presente atto; 

4)  di dichiarare infine, il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4 

del T.U.E.L. - D.Lgs. 267/2000;  
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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
Oggetto : APPROVAZIONE REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 

 

 

 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 

18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 

regolamentano la materia. 

 

  

 

Monticelli Brusati, li 22/12/2017  

 

 Il Responsabile Area Amministrativa 

   F.to Laura Cortesi 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Il Sindaco  

F.to Dott. Paolo Musatti 

Il Segretario Comunale 

F.to Laura Cortesi 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 29/12/2017, per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune. 

 

Il Segretario Comunale  

Laura Cortesi 

 

 

 

 


